
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA

DO INSTITUTO DE BIOLOGIA DE 2017. 

Às nove horas do dia dez de abril de dois mil e dezessete, reuniram-se os membros da

coordenação acadêmica e outros docentes no auditório externo do Instituto de Biologia,

sob a presidência do coordenador e representante do Colegiado de Genética e Biodiver-

sidade, José Geraldo de Aquino Assis, com a presença dos representantes de colegiados:

Miguel Accyoli  (chefe do Núcleo de Pesquisa, Extensão, Criação e Inovação),  Doried-

son Gomes (Graduação em Ciências Biológica), Adolfo Calor (chefe do Núcleo de Ensi-

no); dos representantes docentes, Moema Cortizo Bellintani, Eduardo Mendes da Silva e

dos representantes estudantis: Hédina Bezerra e Thiego Hubarth. Os membros Tânia Re-

gina Marques da Silva e  Rodrigo Barban Zucoloto estiveram ausentes por estarem em

gozo de férias. Registrou-se a ausência justificada dos membros Fernanda Cavalcanti

(Pós-Graduação em Diversidade Animal) e Adriana Medeiros (Pós-Graduação em Eco-

logia e Biomonitoramento),  e da representante discente  Bárbara Inês Arcanjo Xavier.

Estiveram presentes ainda o docente Nei Nunes Neto. A pauta constou dos seguintes

pontos: 1. Informes, 2.  Aprovação de ata, 3. Proposta de edital de seleção de docen-

tes por tempo determinado, 4. Formação de bancas para seleção de docentes por

tempo determinado, 5. Formação de banca para promoção funcional da professora

Ângela Maria Zanata de Associado I para a Associado II, 6.  Avaliação de parecer

de banca de promoção funcional do professor André Luiz Cruz,  7.  Retificação de

informação de ata do extinto Departamento de Biologia Geral  sobre progressão

funcional da professora Cláudia Dias. 8. Alteração no planejamento para início do

PROQUAD do professor André Luiz Cruz, 9. Aprovação de relatório de monitoria

de Tainara Campos Conceição, 10. Resposta da Professora Carla Menegola à carta

encaminhada pela turma de BIOB65 2016.2, 11. O que ocorrer. Constituída o quo-

rum mínimo exigido (seis membros), passou-se aos Informes. O professor Geraldo in-

formou que a representação do PPGEcobio passa a ser assumida pela professora Adriana

Medeiros, atual vice coordenadora. O professor Geraldo informou do lançamento dos

editais internos de monitoria e relatou que os critérios utilizados para distribuição de

bolsas na Congregação não seguiram os critérios recomendados pela Coordenação, ten-

do incluído como critério  prioritário os projetos destinados a disciplinas do curso de

Ciências Biológicas, seguido pelo critério de contemplar disciplinas com aulas teóricas e

práticas. O chefe do Núcleo de Ensino informou que foram criados no âmbito do núcleo

as seguintes comissões: Comissão para analisar demanda de perfis docentes no IBio, for-

mada por Adriana Medeiros, Nei Nunes Neto, Lazaro Silva, Moema Bellintani e Henri-
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que Gama ou Candido Ferreira Neto, com o objetivo de subsidiar a Coordenação Acadê-

mica com informações sobre os perfis de novas vagas para a carreira do magistério supe-

rior” (Art. 25, parágrafo VI do regimento interno do IBio), no âmbito do Núcleo de En-

sino, e que deverá compatibilizar demandas das diferentes dimensões do IBio e “Comis-

são sobre encargos didáticos", formada por Adolfo Calor, Renata Lima, Sheila Resende,

Ana Verena Madeira e Rodolfo Porto ou Vítor Souza. Esta comissão foi constituída com

objetivo de “propor diretrizes para distribuição de encargos didáticos dos docentes, con-

sideradas as demais atividades acadêmicas e administrativas e o regime de trabalho (Art.

25, parágrafo V). Estas comissões terão prazo para apresentar resultados no prazo de 45

dias. Informou ainda que as reuniões do Núcleo ocorrerão na primeira segunda-feira de

cada mês, às 13:30h. Da mesma maneira o chefe do Nupex, informou a criação de co-

missão para sugestão de modelo de PIT/RIT formado por Henrique Batalha,  Ricardo

Dobrovolski, Suzana ou Flora e um grupo de trabalho para criação comissão para elabo-

rar modelos de cadastro de atividades de Pesquisa, Extensão, Criação e Inovação forma-

do por de Miguel Accyoli, Charbel El Hani, Suzana ou Flora e Bárbara Inês, com prazo

para apresentar resultados até a primeira reunião de maio.  O Professor Nei informou

que, recentemente, foi aceito e aprovado, pela EDUFBA, um livro organizado pela  Dra.

Dália Conrado (LEFHBIO-UFBA) e por ele, sobre Questões Sociocientíficas e Educa-

ção CTSA na Educação científica, contando com pesquisadores de Nova Zelândia, Ca-

nadá, Colômbia, Espanha, Portugal e Brasil. O livro deverá ser publicado ainda este ano,

segundo o professor. O professor Geraldo informou que buscando atender demandas ge-

radas está em articulação a promoção de evento previsto para a primeira semana de aula

que tratará da superação de dificuldades no processo de ensino. Será convidado o profes-

sor Nei Nunes ou profissional indicado por este para tratar de posições filosóficas, pro-

fessor de área de psiquiatria (em contato) para tratar de problemas psicológicos e para

tratar de limitações físicas será realizada sessão de depoimentos envolvendo professores,

monitores e estudantes que vivenciaram esse problema. O professor Eduardo Mendes in-

formou que existe no âmbito da UFBA um setor que trata de mediação de conflitos e se

propôs a contatá-lo. Concluídos os informes passou-se aos demais pontos. 2.  Aprova-

ção de ata. A ata da reunião ordinária realizada em 17 de março de 2017 foi lida e após

algumas sugestões foi aprovada e assinada pelos presentes. Em seguida passou-se ao

ponto 3. Proposta de edital de seleção de docentes por tempo determinado: as vagas

autorizadas pela Supac, geradas pela vacância da professora Mércia e aposentadoria da

professora Sueli Almuiña e foram destinadas a contratação de dois professores para a

matéria Biologia Celular e Molecular; a vaga gerada pelo afastamento para pós-doutora-

do do professor Eduardo Mariano foi destinada a contratação de professor para Ecologia
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e Metodologia de Pesquisa (Formulação de Problemas e Estatística) e a vaga gerada pelo

afastamento para pós-doutorado da professora Cláudia Luizon, foi destinada a contrata-

ção de professor para Botânica Aplicada a Farmácia. As turmas a serem assumidas já es-

tavam previstas pelo planejamento didático 2017.1. Algumas turmas estavam atribuídas

a professores efetivos e estavam condicionadas a serem assumidas por substitutos caso

houvesse possibilidade. Como não houve possibilidade, as turmas ficaram mantidas com

os docentes efetivos. Ficou definido que as seleções para todas as vagas envolveriam

prova didática e prova de títulos, tendo sido definido o uso de baremas utilizados em se-

leções anteriores no Instituto. Decidiu-se que o lançamento do edital deveria acontecer

no dia 12 de abril com inscrições até 24 de abril, as provas das seleções para as matérias

“Biologia Celular e Molecular” e “Ecologia e Estatística” seriam realizadas entre 26 e 28

de abril e para a matéria Botânica, de 01 a 04 de maio. Os pontos aprovados para as sele-

ções foram os seguintes: Biologia Celular e Molecular:  1) Transporte através da mem-

brana plasmática. 2) Endomembrana: vias secretora e endocítica. 3) Transcrição e pro-

cessamento dos RNAs. 4) Regulação da expressão gênica;  Ecologia e Metodologia de

Pesquisa (Formulação de Problemas e Estatística): 1) Ciência como resolução/resposta a

problemas: do falseacionismo ao pluralismo metodológico. 2) Métodos de pesquisa nas

ciências biológicas. 3) O papel da Ecologia frente à crise da biodiversidade. 4) O signifi-

cado de  p em estatística; Botânica:  1) Conquista do ambiente terrestre pelas plantas:

abordagem evolutiva dos grandes grupos vegetais. 2) Órgãos vegetativos: morfologia, ti-

pos celulares e sistemas de tecidos. 3) Tecidos vegetais e estruturas secretoras: aspectos

anatômicos e importância farmacológica. 4) Taxonomia e morfologia vegetal: importân-

cia para a farmácia e métodos de estudos. Ponto 4. Formação de bancas para seleção

de docentes por tempo determinado. Deliberou-se que a formação o Para a seleção da

matéria Biologia Celular e Molecular foram aprovados dos nomes das professoras Ivana

Nunes, Sheila Resende e Tânia Silva como titulares e como suplentes as professoras

Moema Bellintani, Pedro Meireles, Alessandra Schnadelbach, Nora Ney Santos, Izolda

Guimarães e Gilberto Cafezeiro; para a seleção da seleção para as matérias Ecologia e

Metodologia de Pesquisa (Formulação de Problemas e Estatística) foram aprovados dos

nomes dos professores Gilson Carvalho, Nei Nunes e Francisco Barros como titulares e

os professores Iara Bravo, Ricardo Dobrovolski, Francisco Kelmo, Pedro Rocha, Hilton

Japyassú e Marlene Peso, como suplentes; para a seleção para a matéria Botânica, foram

indicados os professores Kelly  Leite, Lázaro Silva, Iraíde Dias Guimarães, e como su-

plentes os professores Nádia Roque, Maria Aparecida Oliveira, Maria Lenise Guedes,

Sheila Resende. 5. Formação de banca para promoção funcional da professora Ân-

gela Maria Zanata de Associado I para a Associado II,  foram indicados os nomes
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Blandina F. Viana (TIT), Iara Bravo (   ), Marcelo Nápoli (      ) como titulares e Lázaro

Silva, como suplente. 6.  Avaliação de parecer de banca de progressão funcional do

professor André Luiz Cruz, de Adjunto III para Adjunto IV o parecer emitido pela

banca foi lido e aprovado por unanimidade.  7.  Retificação de informação de ata do

extinto Departamento de Biologia Geral sobre progressão funcional da professora

Cláudia Dias. A ata da décima sexta reunião extraordinária do Departamento de Biolo-

gia Geral de 25 de outubro de 2016 omitiu que a banca examinadora também deveria

avaliar a progressão do nível de professor assistente I para professor assistente II. Assim,

estabeleceu-se que a banca examinadora foi indicada para a progressão supracitada, ten-

do sido esse encaminhamento aprovado por unanimidade. 8. Alteração no planejamen-

to para início do PROQUAD do professor André Luiz Cruz, de primeiro de agosto

de 2017 a 31 de julho de 2018 para XXXXXXXXXXXXXX a 01 de outubro de 2017.

Devido ao adiantado da hora, ao meio dia, os demais pontos foram transferidos para a

próxima reunião. O Prof. Geraldo Aquino agradeceu a presença de todos e deu por en-

cerrada a reunião, da qual foi lavrada esta ata e assinada pelos presentes. 

Salvador, 10 de abril de 2017.
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